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Motivacion

| 71\ INGENIERIA INDUSTRIAL

* Para algunos problemas, medir la duracion por
periodos es una muy buena aproximacion.

* Enalgunos casos puede ser til considerar la duracion
como una variable continua.

— Tiempos de respuesta a una campafa promocional
de marketing directo.

— Tiempo entre visitas a nuestro website.
— Tiempos entre llamadas en un call center.
— Tiempos de operacion en la industria de servicios.

* Procesos no homogéneos (préxima clase).
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Duracion en tiempo continuo (sin dependencia en la duracién)

Adopcion de Krunchy Bits
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El problema de Krunchy Bits

e Ace Snackfoods, Inc. Ha desarrollado un nuevo snack
[lamado Krunchy Bits. Antes de decidir si lanzar el producto
al mercado, la gerencia de marketing ha decidido conducir
un test de mercado usando scanner data para 1499
hogares. El objetivo es tener una mejor ideal del potencial
de mercado del producto.

* El producto ha estado a prueba por 24 semanas y ya se
encuentra disponible el numero de hogares que ha
probado el producto al final de cada semana.

* Alagerencia de marketing le gustaria estimar la
penetracion del producto después de un ano, la duracién
total planeada para la prueba de mercado.
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Descripcion del los Datos
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Acumulado (Penetracion)
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Ideas para la prediccion
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* Ajuste de curva:
— Buscar una forma funcional flexible
— Ajustar a la data
— Proyectar hacia el futuro.

* Modelo de Bass
— Procesos de Innovacioén y Difusion

* Enfoque de modelos probabilisticos!
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Desarrollando un modelo
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* Comenzar la descripcion de comportamiento a nivel individual y
luego agregar.
— Cual es comportamiento a nivel individual que nos interesa?

— Tiempo en que el hogar va a probar el producto (a partir del
lanzamiento del mismo)

* Que factores son los que determinan la adopcién?
— Multiples factores, alta aleatoriedad
— Publicidad y visitas a tiendas no observables

* Los hogares son diferentes

— Propensidn a probar nuevos productos es diferente entre las
personas.

— Consideramos la “tasa de prueba” como variable aleatoria.
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Modelo de Nivel Individual

* Sea T el tiempo en que el hogar va a probar el
producto.

* Por conveniencia partiremos asumiendo que T esta
exponencialmente distribuida con tasa A.

F(t)=Pr(T <t)=1-e*

* Limitacion del modelo: Despues de un tiempo
suficientemente largo, todos los hogares van a probar!
- Imponer que una fraccion de clientes nunca prueba.
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Exponencial con clientes que no prueban

* Asumimos que hay dos segmentos de clientes

0

Que Prueban P
Que No Prueban 1-p

Pr(T <t)=Pr(T <t|prueba)Pr (prueba)+Pr(T <t|no prueba)Pr(no prueba)
= pF(tjA=0)+(1-p)F(t}2=0)
pfi-e?)
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Estimacion

* El modelo describe probabilidades en tiempo continuo,
pero la data es aun en tiempo discreto!

* La funcién de verosimilitud se construye calculando
para cada hogar la probabilidad que el tiempo de
adopcion haya ocurrido entre los limites del intervalo
que define el periodo.

Pr(t,<T <t )=F(t,)-F(t,)
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Funcion de Verosimilitud

* Lafuncidn de log-verosimilitud viene dada por:

LL(p,Odata)=N,In[Pr(0<T <1)]
+N,In[Pr(1<T <2)]+..
+N,, In[Pr(23<T <24)]
+(N "N, JIn[Pr(T > 24)]

panel
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Pronostico
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* F(t) representa la probabilidad que un hogar escogido
aleatoriamente pruebe el producto en t (donde t=0
corresponde al instante de lanzamiento de la prueba).

* Sea T(t) = el numero acumulado de hogares que ha
probado el producto en t. Entonces:

E[T(t)]=N e F (1)

=N - B(1-€7)
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Resultados: Exponencial con no prueba
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Heterogeneidad
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* Hemos incluido una componente muy bdsica de
heterogeneidad: segmento que no prueba.

* Sin embargo, todos los que si prueban tienen la misma tasa
de prueba.

* Heterogeneidad no observable: Tasa de prueba A se
distribuye Gamma en la poblacién (distribucidon de mezcla)

3 a' A e r >0 pardmetro de forma
9 ( ) - F(r) o>0 parametro de escala
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Modelo Gamma-Exponencial
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* Ladistribucion acumulada del tiempo de prueba a nivel de
mercado viene dada por:

Pr(T <t)=["Pr(T <t[2)g(4)d4

=], (1-e)aa e r(r)e

Math

r Wolfram e
— 1_ Intograte[(1 - Bap (- t1) &° 2° Bxpl-a 1] / Gamma[r],
{3, 0, Infinily}, Rosusplices = (w=0, £ =0, L=0}]

o+t

* Siguiendo la convencion usada para nombrar la Beta-
Geometrica, lamamos a este modelo Gamma-Exponencial.
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Resultados: Gamma-Exponencial
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Comparacion Heterogeneidad
Exponencial con no-prueba Gamma Exponencial
17 Tr
08 0.8
06 | 0.6
0.4 F 0.4
02} 0.2t
0 01 02 03 04 05 0 01 02 03 04 05
lambda lambda
p=0.085, 6=0.066 r=0.050, 6=7.973
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Conceptos y Herramientas Introducidas

* Situaciones en las que podria requerirse un modelo de
duracidon en tiempo continuo.

* Modelo de duracién en tiempo continuo sin
dependencia en la duracién (con tasa de ocurrencia
uniforme en el tiempo)

* Heterogeneidad:
— Hogares que nunca prueban.
— Tasa de ocurrencia distribuida Gamma.
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